

Большой праздник греко-римской борьбы в Советске



**Две сотни юных борцов собрали 1 мая в Советске
Восемнадцатый международный юношеский турнир по
греко-римской борьбе памяти мастера спорта СССР
В.И. Бабинова.**

Соревнования проходили под патронатом главы Советского городского округа и местного отделения ВПП "Единая Россия". Открывая этот большой спортивный праздник, глава Советского городского округа В.Э. Смилгин отметил, что из года в год количество участников турнира по греко-римской борьбе растет, а сам этот вид спорта становится все более популярным. "Сегодня все понимают важность спортивных мероприятий, и потому в городе начато строительство нового оздоровительного спортивного комплекса", - сказал Виктор Эдуардович. Он выразил надежду, что следующий турнир памяти В.И. Бабинова будет проходить уже в новом спорткомплексе. Глава городского округа поздравил всех участников и гостей турнира с наступающим праздником Великой Победы и пожелал молодым спортсменам равняться на старшее поколение, быть терпеливыми и настойчивыми в стремлении к успеху. От имени Правительства Калининградской области организаторов и участников турнира приветствовал помощник министра по спорту А.В. Метлин, пожелавший юным спортсменам честной

борьбы и чистых побед. Председатель окружного Совета депутатов Советского городского округа Н.Н. Воронцов, обращаясь к присутствующим, отметил, что у каждого участника соревнований есть сила и воля к победе, что спорт - это жизнь, а жизнь - борьба, в которой надо стремиться стать победителем.

О необходимости привлекать подростков к занятиям спортом, чтобы они становились более целеустремленными и крепкими ребятами, сказал в своем приветствии вице-президент федерации спортивной борьбы Калининградской области А.Р. Абарюс. Он посоветовал юным борцам приглашать на соревнования своих сверстников, друзей, чтобы и у них появилось желание заниматься спортом. Церемония открытия соревнований завершилась торжественным поднятием флага. Эта честь была предоставлена самому юному спортсмену - семилетнему советчанину Эдуарду Пономареву, воспитаннику тренера-преподавателя ДЮСШ г. Советска В.И. Белокурова. Скажем несколько слов о греко-римской борьбе, которая по массовости соревнований становится сегодня

явным лидером среди других видов спорта. Греко-римская (классическая) борьба - европейский вид единоборства, в котором спортсмен с помощью определенных приемов (не ниже пояса) должен вывести противника из равновесия и прижать лопатками к ковру. В греко-римской борьбе запрещены технические действия ногами (зацепы, подножки, подсечки) и против ног. Классическая борьба родилась в Древней Греции и получила развитие в Римской империи, а современный вид греко-римской борьбы сформировался во Франции в первой половине девятнадцатого века. В классической борьбе не бывает ничьей, всегда определяется победитель. Международной федерацией борьбы (FILA) величайшим борцом греко-римского стиля двадцатого века был признан российский спортсмен Александр Карелин - трехкратный олимпийский чемпион, десятикратный чемпион мира, двенадцатикратный чемпион Европы.

В нынешнем - восемнадцатом по счету - турнире памяти В.И. Бабинова приняли участие около двухсот борцов в двадцати семи весовых категориях. Его междуна-

родный статус подтверждал спортсмены из Латвии, Германии, Украины и восьми городов Литвы. Россия была представлена борцами из Москвы, Республики Коми и городов нашей области: Калининграда, Советска, Черняховска, Светлогорска, Немана, Славска. Сильный состав судейской коллегии также говорит о высоком уровне соревнований. Ее возглавил судья международной категории, мастер спорта СССР, старший тренер училища Олимпийского резерва "Спарта" г. Москвы, кандидат педагогических наук Ю.Н. Тихомиров. В коллегию вошли: мастер спорта СССР, заслуженный тренер Казахстана, старший тренер Калининградской области по греко-римской борьбе В.В. Хромов; судья республиканской категории, тренер Неманской ДЮСШ Е.В. Луцко; мастер спорта СССР Д. Ким; тренер-преподаватель ДЮСШ г. Советска В.Е. Савинов; мастер спорта СССР Ю.В. Семизаров; вице-президент Федерации спортивной борьбы Калининградской области А.Р. Абарюс; главный секретарь соревнований, судья республиканской катего-

рии, тренер-преподаватель ДЮСШ г. Советска В.И. Белокуров. Очень популярным, собирающим сильный состав спортсменов назвал турнир в Советске старший тренер из Литвы Владимир Аудицкас, сказав, что сюда приехали более семидесяти процентов перспективных литовских спортсменов. И действительно, команда борцов из Литвы, насчитывающая пятьдесят участников, была самой многочисленной после группы советчан, в которую вошли пятьдесят два юных спортсмена. Второй раз на турнир памяти В.И. Бабинова приехал со своими подопечными из немецкого города Киль (земля Шлезвиг-Гольштейн) работник спортивной организации Ю.В. Стадников, мастер спорта СССР. Юрий Викторович назвал атмосферу турнира в Советске очень теплой и дружелюбной, почти семейной, а ведь спортсменам очень важно, как их встречают хозяева соревнований. Кстати, оба борца из г. Киль заняли на турнире призовые места. Ю.В. Стадников выразил благодарность вице-президенту спортивной борьбы Калининградской области А.Р. Абарюсу.





нинградской области А.Р. Абарюсу за оперативность в оформлении документов и прекрасную организацию спортивного праздника. И выразил мнение, что в дальнейшем турнир может проходить под эгидой Международной федерации борьбы ФИЛА (FILA), так как каждый год география турнира расширяется, более чем оправдывая его международный статус.

Рассказывая о существующей в Германии более двадцати лет программе "Интеграция через спорт", Юрий Викторович сказал, что она помогает развивать не только спортивные, но и культурные контакты, и что свою лепту в это добре дело вносит греко-римская борьба, чья популярность за рубежом только растет.

О насыщенности и динамичности соревнований говорит тот факт, что поединки между участниками проходили сразу на двух коврах. Борьба была очень интересной и разнообразной, и преподносила немало сюрпризов. Так, в финальном бою между младшими юношами в возрастной категории 1999-2000 г.р. (вес до 44 кг) встретились советчане Вячеслав Кононенко и Максим Газин. Несмотря на то, что Максим - спортсмен только начинающий, он уверенно провел ряд успешных приемов и в итоге победил соперника.

Красивое владение техникой продемонстрировал в поединке с борцом из Светлогорска Маратом Абулатовым советчанин Степан Высотин. Применив такие приемы, как сбивание с захватом за туловище, несколько переворотов накатом, Степан уложил соперника на лопатки и заслуженно вышел победителем из этого финального боя (возрастная категория: 1996-1998 г.р., вес до 42 кг).

Зрелищно проходил финал между старшими юношами 1994-1995 г.р. в весовой категории до 58 кг. Здесь схватились кандидаты в мастера спорта России советчанин Сергей Манчук и неманчанин Тигран Петросян,

участник чемпионата России 2010 года. Интрига боя состояла в том, что ранее Сергей был победителем зональных соревнований и в первой встрече одолел Тиграна, а в трех последних боях верх одерживает Тигран. Тренер-преподаватель ДЮСШ г. Советска В.А. Лебедев охарактеризовал эту встречу как принципиальный поединок сильных и равных соперников. Борьба, как он отметил, проходила, в основном, в партере (лежа), с чем Тигран справился лучше и победил по очкам.

Отлично выступили и стали победителями в различных весовых категориях и возрастных группах борцы из разных городов и стран: Виктор Найда (Черняховск), Мавлит Хумпаров (Германия), Илья Андреев (Неман), Герман Свирский (Литва), Артур Найда (Черняховск), Лукас Кемешис (Литва), Кирилл Ставер (Калининград), Эрикас Черепокас (Литва), Симонас Римишкис (Литва), Гитис Сабутис (Литва), Тигран Петросян (Неман), Александр Мяликов (Литва), Сергей Максименко (Калининград), Ромас Фридрикас (Литва), Александр Щеглов (Светлогорск), Кристапс Шлейва (Литва), Цолак Хачатрян (Светлогорск), Маулюс Галкинас (Литва), Артем Халиулин (Калининград), Арунас Тимошаускас (Литва). Достойно выглядели и хозяева турнира: ребята из Советска в общей сложности заняли 24 призовых места. Итак, из наших ребят первые места заняли: Максим Газин, Роман Мамедов, Антон Опанасюк, Степан Высотин, Иван Яцковский, Константин Бельсис. Вторые места заняли: Вячеслав Кононенко, Иван Арсенов, Леонид Сорокин, Сергей Манчук, Михаил Щербаков, Владимир Постников. Третьего места удостоены спортсмены: Кирилл Воротынский, Данил Янков, Эдуард Пономарев, Кирилл Виноградов, Антон Выскребенцев, Юрий Петрович, Павел Ищенко, Максим Кротких, Артем Вишкевич, Андрей Костюков, Константин Абарюс.

Александр Головченко. Турнир собрал в зале ДЮСШ немало зрителей: родителей и друзей юных спортсменов и просто поклонников греко-римской борьбы. Дополнительный офис Неманский в г. Советске филиала ОАО Бинбанк в г. Калининграде учредил приз самому активному болельщику турнира. Решением Юрия турнира этот приз был вручен Цолаку Хачатряну из Светлогорска. В Советск Цолак приехал с борцами из Светлогорска, в числе которых выступает его двоюродный брат. В качестве болельщика он уже побывал на турнирах в Литве, Польше, Германии, Голландии, в российских городах Воркуте, Ухте и многих других. Чтобы поддержать команду из своего города, он выезжал на различные соревнования более тридцати раз. По мнению многих участников турнира, тренеров, судей и болельщиков, соревнования были организованы очень хорошо. До стичь этого удалось благодаря большим усилиям тренера-преподавателя ДЮСШ г. Советска В.И. Белокурова и вице-президента спортивной борьбы Калининградской области А.Р. Абарюса, который помимо организационных моментов взял на себя расходы по размещению и питанию спортсменов, тренеров, судейской коллегии. Финансово поддержали турнир спонсоры, в числе которых: KRONUS, Смирнов Транспорт, Рынок центральный, Балтийский экспресс, Бинбанк, ООО "Калининградский винодельческий завод", ООО "Строительный сезон", Торговая сеть магазинов "Элита". Поддержку спортивному празднику оказали местное отделение ВПП "Единая Россия", а также радио и газета "Тильзитская волна".

...Турнир завершился вечером того же дня, но его ино-



Юрий ТАРАЗОВ.